
Kralj pirotskog tekstila bivše Jugoslavije 

Dragan Nikolić osnivač je nekadašnjeg gigantskog preduzeća ''Prvi maj'' Pirot koje je 

svojevremeno postalo jedno od najvećih preduzeća u oblasti tekstilne industrije u bivšoj 

Jugoslaviji.  

 

Rođen je 22. jula 1926. i posle završene osnovne škole, učio je krojački zanat.  

Nakon demobilizacije iz Jugoslovenske armije, prešao je u privredu. Nalazio se najpre na poziciji 

direktora fabrike u okviru kombinata kože i vune, a potom je obavljao istu dužnost u još dva 

preduzeća. Po zadatku Saveza komunista Jugoslavije (SKJ), neko vreme je bio direktor i 

Pekarskog preduzeća, dok jednu godinu provodi na mestu predsednika Skupštine opštine Pirot.  

 



U maju 1958. učestvuje u osnivanju Industrije odeće ''Prvi maj''  Pirot, na čijem čelu će provesti 

ostatak svog radnog veka. Tada je preduzeće postalo privredni gigant, koji je zapošljavao 7.000 

radnika, raspoređenih u sedam fabrika. Imao je više od 150 prodavnica širom bivše Jugoslavije, 

ali i fabričku biblioteku, dečji vrtić, frizerski salon, muzej i zdravstvenu ambulantu.  

 

U penziju je otišao 1986. godine, ali je i nakon toga ostao aktivan u društvenom i privrednom 

životu Pirota, te se 1994. godine vratio na mesto prvog čoveka fabrike.  

Nikolić se izvesno vreme nalazio i u upravi Fudbalskog kluba ''Partizan'', a onda je preuzeo i 

Fudbalski klub ''Radničk'' i njegovo finansiranje. Bio je doživotni predsednik Kluba, a po njemu 

je nazvan i stadion FK ''Radnički''. 

 



Nosilac je brojnih društvenih priznanja i odlikovanja, među kojima je Orden junaka 

socijalističkog rada, kojim je odlikovan 14. aprila 1986. godine. Prvi je privrednik u Jugoslaviji 

kome je uručena Nagrada AVNOJ-a.  

Nakon političkih promena devedesetih godina, Nikolić se suočavao sa optužbama za 

malverzacije u kompaniji ''Prvi maj'', a ratovi i sankcije doprinele su tome da nekadašnji gigant 

na čijem je čelu bio Nikolić, polako počne da propada, broj radnika, plate i posao se smanjivao, 

sve do odlaska u stečaj. 

 

Dragan Nikolić umro je 15. maja 2012. godine u Opštoj bolnici u Pirotu, posle duge i teške 

bolesti. 

 


